

主今日恢復之主要項目的重點

(週四一晚上聚會)

第三篇

包羅萬有的基督無上的寶貝

讀經：彼前一7，19，二4，6~7，三4，彼後一1，4，腓三8~9

壹 在基督裏的信徒，該有價值觀的改變—太二三16~26，撒上十六7，路十六15，九54~56，彼前三4：

- 一 信徒正確的價值觀，可見於他們對基督和祂完滿救恩以下各方面的估計和評價：
 - 1 對於主耶穌的估價—詩一一八22，彼前二7。
 - 2 對於十字架之話的估價—林前一18，彼前二24，三18。
 - 3 對於神的國和神的義與人日用所需之間的估價—太六32~33，彼後一1，11，二5，三13。
 - 4 對於主耶穌與他們親人之間的估價—太十37~38，路十八26~30，彼前一1，17，二11上。
 - 5 對於人的魂與全世界之間的估價—太十六26，四8~11，啓十八13，彼前四19。
 - 6 對於他們身體與罪的嚴重及結局之間的估價—太十八8~9，彼後三10~13。
 - 7 對於宗教階級地位與作主奴僕並彼此作奴僕之間的估價—太二十25~27，彼前二16，彼後一1。
 - 8 對於基督為義的珍寶與屬地珍寶之間的估價—伯二二23~28，太十二18~21，賽四二1~4，彼前一18~20。
 - 9 對於罪的享受與看不見的賞賜之間的估價—來十一24~27，彼前一8~12，彼後一8~11，二20~22。
 - 10 對於基督的認識與萬事之間的估價—腓三7~8，彼前一8，彼後一2~3，8，二20，三18。
- 二 我們需要求主給我們亮光，叫我們的價值觀有徹底的改變，叫我們不斷的揀選基督並祂一切的所是，作我們絕佳的分—可九7~8，林後二10，四7，彼前一8。
- 三 『你若將寶貴的從低賤的分別出來，你就可以作我的口』—耶十五19，參16節：
 - 1 我們必須看重主的話，過於派定給我們的飲食，在主的話裏品嘗主作湧流着滋養的奶和新蜜之美地的實際，使我們將其分賜給神的子民，為着他們完滿的救恩—伯二三12，彼前二2~5，詩一一九103，出三8，申八8，歌四11上。
 - 2 我們必須看重主的話，過於一切地上的財富，使我們能講神的諭言，分賜基督那追測不盡的豐富，作為神諸般的恩典—詩一一九72，9~16，弗三8，林後六10，彼前四10~11。

貳 基督自己在信祂的人是寶貴的一二7，腓三8~9：

- 一 彼得被主迷住（吸引並奪取）到一個地步，雖然多次受主責備並大大的失敗，還是跟定主作他的牧者，直到殉道一路五8~11，可十四67~72，十六7，約二一15~22，彼後一14~15。
- 二 彼得曉得在主變化形像時，他和雅各、約翰乃是得許可極其完全的進入其中，觀看祂的威榮—16~18節，參彼前五1。
- 三 基督在祂的升天裏是『威嚴者』（賽三三21）—祂是我們的神和救主，（彼後一1，）是萬有的主，（彼前三22，徒二36，）在神的行政中作我們的審判者、設立律法者和君王，（賽三三21~22，）好將祂自己分賜到我們裏面，作我們的享受，使我們得着完滿的救恩。（啓二二1。）

參 為着神建造的寶石，乃是基督自己—彼前二4，6~8：

- 一 在神新約的經綸裏，基督是神所揀選、寶貴的房角石，拯救我們，使我們成為活石，並變化我們，以建造神屬靈的殿，就是祂的居所—徒四11~12，弗二20~22。
- 二 基督這包羅萬有的活石並寶石，是神行動的中心和普及，以建造祂永遠的居所—太二一42，44，徒四10~12，賽二八16，弗二19~22，亞三9，四6~7，但二34~35。

肆 基督的寶血已救贖我們脫離虛妄的生活—彼前一15，18~19：

- 一 基督救贖的血乃是立約的血，引我們進入神的同在裏，進入神自己裏，並進入對神聖別性情完滿的享受裏，使我們在一切行事為人上成為聖的，好成為祂聖別的祭司體系和聖城—2，15~17節，弗一4，啓二一2，16。
- 二 我們若看見我們已經因基督寶血的重價被救贖、買回，這領悟會使我們憑着聖別的敬畏，有聖別的行事為人—彼前一15~19，徒二十28，參賽十一2。

伍 我們的神和救主，耶穌基督，已將那又寶貴又極大的應許賜給我們—彼後一4，參賽四二6，來八8~12：

- 一 我們藉着呼求主寶貴的名，就得以飲於祂這救恩的杯，享受祂是神一切又寶貴又極大之應許的實際，為着神建造的目標—徒四10~12，詩一一六12~13。
- 二 這些寶貴的應許具體化於神的話；藉着禱讀這些應許，我們就有分於並享受神聖的性情，使我們長大，並在生命裏發展，達到生命的成熟，得以享受豐富的進入我們主和救主耶穌基督永遠的國—彼後一4~11。

陸 神已將同樣寶貴的信，分給所有的信徒—1節：

- 一 正如以色列人分得美地上的一塊，神已將基督作為信分給我們，使我們重生的靈，就是我們心中隱藏的人，成為信心的靈—書十三6，西一12，彼前三4，林後四13。

二 我們所有的信在質的一面都是同樣寶貴的，但這信的量有多少，乃在於我們有多少接觸活的神，使祂得以在我們裏面增長一羅十二3，來十一1，5~6，27，西二19。

柒 我們信心所受寶貴的試驗，乃是藉着苦難而來的諸般試煉—彼前一7：

- 一 我們需要付代價，經過火煉的試驗，得着更多基督作金的信，使我們信心所受的試驗，在主顯現的時候，帶來稱讚、榮耀和尊貴—7節，啓三18上。
- 二 憑信過得勝生活的信徒，在基督回來時要對祂顯為寶貝，豫備好得着他們魂的救恩，作他們信心的結局（結果）—彼前一8~9。

捌 我們必須贖回光陰，享受包羅萬有的基督作神無上的寶貝，使我們被祂構成，成為寶貴的人，作祂自己的珍寶；當我們活在祂寶貴的同在裏，享受祂作我們的分，正如祂享受我們作祂的珍寶，祂就將自己建造到我們裏面，把我們作成祂屬靈的殿和祂聖別、君尊的祭司體系，以完成祂心頭的渴望一二7，三4，但九23，十11，19，林後二10，詩十六5，出十九4~6，彼前二1~9，彼後三8，11~12。

職事信息摘錄：

價值觀的改變

一個人對任何事物價值的衡量，常是看他對那件事物的認識有多少。在馬太二十三章十六至二十六節的這段話裏，我們能看見，有的人看見一個非常大的聖殿，大部分是用金子建成的，就把這殿當作非常貴重的。有的人看見一個祭壇，和獻在其上的牛、羊、鴿子，就以祭壇為沒有價值的，而以牛、羊、鴿子為貴重的。有人照着律法，將薄荷、茴香、芹菜獻上十分之一，但對律法上那更重的事，就如公義、憐憫、信實，反倒不實行。有人對甚麼都很小心，就連蠅蟲也都濾出來，但卻把駱駝吞下去。有人急用杯盤時，只潔淨杯盤的外面，杯盤的裏面卻滿了污穢。你可以問問一個初信的人：他如果遇到如上面所說的那種人，應當怎樣衡量、定規他的價值？在十六至二十六節，主耶穌稱以上那些人為愚拙的、瞎眼的、假冒為善的。因為那些人完全不認識真實的價值，他們所有的價值觀全數是錯誤的。

真信徒必定有價值觀的改變

一個人在還沒有信主之前，他所有的價值觀都是顛倒的。但是每一個信主的人，都有一個特點，就是必定有一種價值觀的改變：從前所認為寶貝的，現在都不寶貝了；從前所不寶貝的，現在都寶貝了。這就叫作價值觀的改變。凡是價值的判斷沒有改變的，都不是真基督徒。

信徒價值觀的改變

全本聖經大半都是記載關於價值觀的改變。這些價值觀的改變能殼給初信的弟兄姊妹亮光，叫他們看見一個基督人的價值觀是甚麼。以下我們舉幾個例子，給弟兄姊妹們看見價值觀的改變。

對於主耶穌的估價

首先，詩篇一百一十八篇二十二節說，『匠人所棄的石頭，已成了房角的頭塊石頭。』這是說到價值觀的改變。在匠人的看法裏，有這麼一塊石頭是不可用的，所以丟掉它。這就是說，在猶太首領的眼裏，基督乃是多餘的，因此就除滅祂。然而另有人在建造救恩的時候，就拿這被棄的石頭，來安作房角的頭塊石頭。角石的本身，必須至少有二面或三面顯出光平，實際上它必須是六面都要光平。這樣的角石竟是猶太匠人所棄絕不用的，卻是神在祂救恩的建造裏所寶貴的；這兩種價值的認定，是何等的不同。因此，我們也必須把初信的弟兄姊妹，擺在一個價值觀的改變裏面，問他從前看基督如何，今天看基督又如何。我們總要讓他們看見，從前他所認為不值錢的，現在反倒該看為值錢了。從前我們看祂不可靠，今天看祂可靠了。別人棄絕基督，但我們寶貝祂。

對於十字架的話

其次，林前一章十八節說，『因為十字架的話，對那正在滅亡的人為愚拙，對我們正在得救的人卻為神的大能。』十字架原來是那滅亡的人所藐視，並且看為愚拙的；卻是得救的人所尊重，並且當作神的大能來接受的。這說出人在信主之前與信主之後，對十字架之價值的判定有何等的不同。人信主之前，看十字架是不中用的；但人信主之後，卻看十字架是神的大能，是可喜愛、可寶貝的。一個人一信主，價值觀定規立刻改變，他看十字架的救恩乃是寶貴的。

對於神的國和神的義與人日用所需之間

第三，馬太六章三十二至三十三節說，『因為這一切都是外邦人所急切尋求的，你們的天父原知道你們需要這一切。但你們要先尋求祂的國和祂的義。』一個人（特別是貧窮的人）信主以前，為着每天的日用之物，總是念念不忘。衣食的事，在世人之中總是最大的事，他自然也不例外；但他一信主之後，卻能轉而先求神的國和神的義。我們信徒總要認識：人活在世上，沒有甚麼比神的國更寶貝。十三章四十四節說，諸天的國好像寶藏在地裏；人找到了，就去變賣一切所有的，來買這地。這是指主發現諸天之國的寶貝，就捨了自己和所有的，去買這寶貝。主看見諸天的國是寶貝的，但人看不見它是寶貝的。只有信主的人纔有主的眼光，能認識諸天之國的寶貝。

人還沒有信主以前，即使生活艱難時，得着衣食之物還算容易，因為他的生活不與神的國發生關係，他可以撒謊，可以用不義的方法來得着生活的需用。但是他信了主之後，就進入一個新的領域；若是他還為着衣食撒謊，雖然仍能得着飯碗，卻會丟了神的國與神的義。另一面，他如果不撒謊，就他雖然能得着神的國與神的義，卻得丟掉飯碗。這應當如何揀選呢？不信的人撒謊無所謂，因為他認為衣食重要；但信的人就不是這樣，我們信的人，乃是要先求神的國和神的義。所以我們作工的人，總要鄭重的幫助初信的人，讓他們清楚在這種景況中當如何揀選貴重的。我們要叫人清楚的認識，衣食

是爲着身體的；但我們的身體活着，乃是爲着神的國和神的義。所以作爲信主的人，我們總歸是要先求神的國和神的義。

對於主與親人之間

第四，馬太十章三十七至三十八節說，『愛父母過於愛我的，配不過我；愛兒女過於愛我的，配不過我；不背起他的十字架，並跟從我的，也配不過我。』父母、妻子、兒女都是人所最愛的，也是人認爲最重要的。在不與主比較時，都是人應當愛的。但是，如果我們臨到一個環境，是需要在這二者之間有揀選時，我們該如何呢？不必說，人定規是揀選寶貴的。那麼請問：那一樣是寶貴的呢？我們必須幫助弟兄姊妹認識那寶貴的。你可以問初信的人：『你揀選誰呢？』他們若不弄清楚，將來遇到試探的時候就不知所措了。帶領的責任是在我們身上。我們必須告訴初信的人說，『如果爲着信主的緣故，需要與父母、妻子、兒女分開，你如何揀選呢？爲着替我們受死的主，你當揀選作祂的門徒，跟隨祂。』親人固然是人所寶貴的，但比起我們的主，就沒得比了。我們的主乃是比親人更寶貝的。

對於人的魂與全世界之間

第五，馬太十六章二十六節說，『人若賺得全世界，卻賠上自己的魂生命，有甚麼益處？』這裏是拿人的魂和全世界來比較。到底是人的魂寶貴，還是世界寶貴呢？人常常看重世界的寶貴，而不認識人的魂的寶貴。今天撒但想要人的魂，許多人不必他出價都願意賣，因爲人不信自己的魂有甚麼價值。路加十五章的浪子離家，不是人用筵席將他請去的，乃是豬的豆莢將他拉下去的。人的魂在不信的人身上，是何等的不值錢！然而主說，縱然是全世界，都不能買到人的魂。只有一次撒但出高價的，那就是當撒但把主帶到山上，指着萬國與萬國的榮華給主看，要主拜他一下，就把一切都給主。全本聖經就這麼一次，記載撒但出這極高的價，要買人的魂。當然撒但沒有成功。假定有這麼一次，撒但也要將全世界給一個拜他一下的人，你想這人怎麼揀選呢？這裏完全是價值觀的問題。他是捨他的魂來得世界呢，還是得他的魂而捨世界？今天撒但沒有拿全世界來和我們換我們的魂，他看我們的生命不值那麼多；他只用小利益、小便宜來引誘我們。許多神的兒女爲着少納五斤大米就撒謊，可以因爲五斤大米就不跟隨主的道；這就如巴蘭爲利自甘墮落，咒詛神的百姓。所以我們必須要初信的人看見，誠實是比金子、比世界、比大米都值錢。爲着保守魂的清潔，我們是可以犧牲任何東西的。當一個人初信的時候，你就要在起頭時好好帶領他，使他對價值的看法有改變，你要叫他在正路上走。這是極其重要的，這個責任乃是在我們身上。

對於身體與罪之間

第六，馬太十八章八至九節說，『若是你的手或你的腳絆跌你，就把它砍下來扔掉；你殘廢或瘸腿進入生命，比有兩手兩腳被扔在永火裏更好。若是你的眼絆跌你，就把它剜出來扔掉；你只有一隻眼進入生命，比有兩隻眼被扔在火坑裏更好。』在這裏我們又看見價值觀的變更。一個人能彀不寶貝世界，卻不能不寶貝他的身體。約伯記二章三節、十節表明，撒但頭一次試探約伯後，約伯仍然持守他的純全。但撒但第二次試探約

伯時，乃是傷他的身體；結果後來，約伯就開始咒詛自己的生日。他失敗了。這給我們看見，人看自己的身體是極寶貝的。但在馬太十八章這裏，對於身體，主給了我們一個解決的辦法，就是要我們認識，若保全身體就是保全罪惡時，為了除掉罪，就寧可捨掉身體。這就是說，跌倒是比丟掉身體更為嚴重的。一個信主的人，必須改變價值，必須看清跌倒的嚴重。人沒有信主前，許多罪惡的事可以作，許多污穢的東西可以看。但人信主以後，他的手、他的眼就要受限制。人一信了主，從起頭就要給他看見，犯罪是何等嚴重的事。砍手、剜眼不過是隱喻，乃是指除去罪的痛苦，就如同砍掉手腳、剜出眼睛那樣的痛苦。一個基督徒總要看見犯罪的嚴重；基督徒對付罪，總要厲害到甚至寧可棄掉肢體的地步，好保守自己的清潔無罪。

對於地位

第七，馬太二十章二十五至二十七節說，『你們知道外邦人有君王為主治理他們，也有大臣操權管轄他們。但你們中間不是這樣；反倒你們中間無論誰想要為大，就必作你們的僕役；你們中間無論誰想要為首，就必作你們的奴僕。』外邦人有君王治理他們，有大臣操權管轄他們，這是在不信主的人中間的事；只是在信徒中間卻不可這樣。在信徒中間，乃是誰想要為大，就要作僕役；誰想要為首，就要作奴僕。這是價值觀的變更，就是對地位看法的改變。一個人沒有信主以前，乃是看作君王是有價值的，作治理的是很尊貴的。但是信了主之後，他就必須以僕役為大，以奴僕為首；而看作大臣、居操權的地位是可輕視的。我們是改變了地位的價值觀；我們寶貴作奴僕，寶貴作僕役。主所給我們的價值觀乃是：一個人服事人越多，他的地位就越高，也越大。召會中許多爭論誰為大的事，都是因為將社會的價值觀帶進召會裏。在召會中，若是人人以作奴僕、作僕役為大，召會中許多的難處就沒有了，召會也就會蒙福。這並不是說，我們要勸初信的人去作奴僕、作僕役；這乃是說，人一得救，他的價值觀就當改變，必須情願作奴僕、作僕役；總要給他有清楚的認識，看見作奴僕、作僕役，纔是為大為首。基督徒信仰的中心思想，乃是價值觀的變更。如果每個初信者，都能有這樣一種價值觀的改變，召會就有路可走了。

對於義的價值

第八，約伯記二十二章二十三至二十八節說，『你若歸向全能者，就必得建立。你若使不義遠離你的帳棚，將你的金塊丟在塵土裏，將俄斐的金子丟在溪河石頭之間，全能者就必作你的金塊，作你的寶銀。那時你要以全能者為喜樂，向神仰起臉來。你禱告祂，祂就聽你；你也要還你的願。你定意作何事，必然給你成就；亮光也必照耀你的路。』從二十四節以下，都是根據二十三節所說的。金塊、金子、寶銀，都與二十三節的不義有關。人將金塊、金子、寶銀丟在塵土裏，丟在溪河的石頭間，是為甚麼緣故呢？乃是為了要對付不義，為了要以耶和華為他的喜樂。這又是價值觀的改變。如果你站在一個試煉的關口，你是揀選金塊、金子、寶銀，還是揀選耶和華？這要分別出你是屬神的人，還是不屬神的人。凡屬耶和華的，定規揀選耶和華為他的喜樂。因這緣故，他就能向神仰起臉來，並且他要蒙神三樣的祝福。首先，他的禱告就必蒙垂聽；但揀選金塊、金子、寶銀的，神就不聽他的禱告。其次，他定意要作甚麼事，耶和華必給他成

就，因為主耶和華喜悅他的定案與揀選。第三，亮光也必照耀他的路，在他所行的每一步上都有亮光。這就是屬神之人價值觀改變的結果。我們遲早都必須將初信的人，從他原有的環境中救出來，從他原有的價值觀中拔出來。當有環境臨到時，你要問他們一句話：『你是如何揀選的？』你要幫助他們揀選神的義，丟棄金塊、金子和寶銀。義的價值乃是遠超一切珍寶的價值。

對於罪中之樂與看不見的賞賜之間

第九，希伯來十一章二十四至二十六節說出苦樂價值的改變。摩西在這裏看見另一個東西，就是所有在埃及的享樂，都是罪中之樂。他看與神的百姓同受苦害，乃是最寶貴的。摩西能享受罪中之樂，因為他是法老女兒的兒子，是全地上最有財有勢的人。但他不肯稱為法老女兒之子；因他算為基督受的凌辱，比埃及的財物更寶貴。對於價值的改變，他看得最清楚。任何的苦害、凌辱，他都願意受，因為他看見那不能看見之賞賜的重大。

對於基督的認識與世上的萬事之間

第十，腓立比三章七至八節說，『從前我以為對我是贏得的，這些，我因基督都已經看作虧損。不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。』在這裏我們看見，保羅也改變了他的價值觀；他先前以為對他是贏得的，現在因基督的緣故，他都已經看作虧損。保羅為甚麼能丟棄有益的東西，他為甚麼能以屬世的一切為有損的？這乃是因為他以認識基督耶穌為至寶。他以神所立為主為王的基督為至寶，因此他虧損萬事，並且看作糞土。這乃是標準基督徒價值觀的改變。

要分別寶貴的與低賤的，纔能作口

最末了，我們引耶利米十五章十九節的話作結論，那裏的話告訴我們，我們若將寶貴的從低賤的分別出來，就能作神的口。今天你我如果不會分別價值的問題，神就會棄而不用我們了。神要求我們能分別尊卑貴賤，好作祂的口。所以我們必須認識價值觀改變的重要。求神給我們亮光，叫我們的價值觀有徹底的改變，叫我們知道如何揀選上好的。（倪柝聲文集第三輯第十四冊，一九〇至二〇一頁。）